



寰球

周刊

反腐

博览

新知

旧闻

军事

聊秘闻逸事
侃兵器战争贪官几多龌龊事
任由你我骂评天下稀罕事
都在寰球中

多次接受私营企业主的宴请,非限量版高档酒不喝 “手把手”教儿子请客送礼、拿钱开路的“围猎”之术 副厅长挥霍放纵陷入贪腐漩涡

李生发,曾任甘肃省临夏州委秘书处副处长,临夏州广河县委副书记,临夏州永靖县委书记,临夏州康乐县委书记,平凉市副市长,白银市委常委、组织部部长,甘肃省工业和信息化厅党组成员、副厅长。2021年4月,甘肃省纪委监委对李生发涉嫌严重违纪违法问题立案审查调查并采取留置措施。2021年11月,李生发被开除党籍、开除公职。2021年12月16日,李生发涉嫌受贿罪被提起公诉。

整日想着投资捞快钱 导致自己债务缠身

留置期间,李生发常提起起幼年时母亲给他讲的“太阳山上捡金子”故事——有两个穷人相约到太阳山捡金子,到了山脚下看到满山的黄金,张三捡了一块就回,赶在太阳出来前回到了家。李四捡了一块又一块,怀里抱了一堆,走得太慢没来得及下山,太阳出来后将他晒死在黄金堆上。“母亲总是以此叮嘱我,纵使生活贫穷清苦,也不要想着占便宜,千万不能像李四一样,人心不足蛇吞象,最终自取灭亡。”李生发说。李生发的父母言传身教,二人勤勤恳恳干农活,踏实本分做人。他们给李生发取小名为“居良”,希望他做一个良善、正直的人。

遗憾的是,李生发有了权力后,忘记了父母的谆谆教诲,丢失了淳朴品质。相反,他贪欲膨胀、财迷心窍,把“当官发大财”当作人生追求,最终成了太阳山上的李四。

“李生发的三观本身就不太正。”办案人员说,“他最大的特点就是爱钱。”

李生发出生于临夏州一个贫困家庭,在他小时候,除了过年,很少有吃饱饭的时候。“记得刚要上学那会,我天天蹲在鸡窝旁,母鸡一出窝,赶紧小心翼翼地捡起热乎乎的鸡蛋积攒下来,终于凑够20颗,交了学费,来到了盼望的校园。”李生发回忆道,“我知道自己背负了一家人的期望,因此不敢懈怠,努力学习。”1981年,李生发考入临夏师范学校。毕业后,他被分配到临夏县一所学校任教。彼时的李生发有干劲肯拼搏,机缘巧合,第二年,他就被调到临夏县委宣传部工作。进入宣传部工作后,李生发很快向党组织递交了入党申请书。

1986年,李生发光荣地加入了中国共产党。这之后,他辗转经历了多个工作岗位,工资收入逐步提高,生活质量有所提升。他本应把更多的精力放在为党工作上,却开始心思漂浮,整日想着如何投资捞快钱,导致债务缠身。“我家境贫寒,工作后急于改变窘迫的生活,结果错误投资导致经济状况雪上加霜。直到40岁,我才过上不用还债的日子。”

李生发坦言,“前40年的贫穷和困顿,在我心里打下了深深的烙印,让我格外渴望金钱。”

把管理服务对象 变成勾肩搭背的“兄弟”

2006年,李生发的事业迈上一个新台阶,他被提拔为永靖县委书记,手中的权力大了,接触的人也多了,在一些人的眼里,李生发成了必须“拿下”的“猎物”。

“当上县委书记后,第一次有人将装有两条烟的文件袋放到我的办公桌上,我推辞不掉,收下后,心里总是惴惴不安。”最终,在退还与不退还,李生发选择了后者,迈出了收受礼品的第一步。“到收下第二个人送的茶叶、第三个人送的字画后,我慢慢习以为常。逢年过节把这些礼品送给亲友时,心里还有一种成就感,觉得自己当了官有本事、有面子。”

随着时间的推移,在与形形色色老板的接触中,李生发内心逐渐失衡。“为什么我这么努力却过得清苦?”“凭什么老板们赚钱那么容易?”这两个问题成了他的心魔,不断侵蚀着他的思想防线。

特别是在接受了老板们的高档宴请后,他的理想信念愈发动摇,把宗旨意识、纪律规矩抛之脑后,平日里的管理服务对象变成了勾肩搭背的“兄弟”,正常的项目洽谈变成了“友好合作”。在欲望的支配下,李生发频频踩“红线”、闯“雷区”,在党的十八大甚至十九大后仍不收敛,多次接受私营企业主的宴请、旅游安排,非山珍海味不吃,非限量版高档酒不喝,饭后定要前往夜总会唱歌娱乐,并接受有偿陪酒服务。就这样,李生发从谨小慎微到挥霍放纵,从小占小收到大贪大敛,在违法乱纪的泥潭里愈陷愈深。

经查,2006年至2020年,李生发利用职务便利,为他人房地产开发、公司注册、工程承揽、职务晋升等方面谋取利益,先后收受陈某等18人贿赂款物折合人民币共计2281万余元。

心正则廉,无欲则刚。对党员领导干部而言,廉不廉、贪不贪是一种选择,也是一种考验。如果像李生发一样,在当官、发财的认识与选择上没有把握好,信仰迷失、精神上严重缺“钙”,初心一旦让位于私欲,就会以权谋私、腐化堕落。

“居良”的假身份证中 藏着一颗“不良居心”

和许多腐败分子一样,李生发是对党不忠诚、不老实的典型代表。多年的从政经历,使他养成了“谨小慎微”的性格。他十分清楚自己违纪违法行为的后果,但仍心存侥幸、企图瞒天过海。2007年,李生发通过伪造证明材料,用小名“李居良”申办

了一张身份证,同时给儿子也办理了另一张身份证。

在两个身份证的掩护下,李生发开启了他的“双面人生”。

“领导干部需要良好的形象。”李生发深以为然。于是,作为“李生发”时,他表现得积极上进、廉洁自律,在民主生活会上的自我剖析深刻实在,还提醒其他党员干部要常“照镜子”“正衣冠”。而作为“李居良”时,他毫无原则底线,无视纪法、肆无忌惮。

为了躲避监督,李生发以“李居良”的名义办理了多张银行卡,作为其房产倒卖、行贿受贿的“隐身衣”。他从未在临夏、永靖、康乐等地办理银行业务,大部分赃款都是亲自带到兰州,存到不同银行网点。据查,2007年9月至2014年6月,李生发先后以“李居良”名义存款810万元。

心如欲壑,名土难填。财迷心窍的李生发不满足于将贪污受贿的现金存在银行里变成“死钱”,绞尽脑汁谋求“生财之道”。

2008年,李生发以“李居良”的名义,在兰州市购买了第一套用于增值的房产,之后他转手卖出,净赚39万元。尝到甜头后,他坚信买房就是最好的投资。2009年后,李生发又用他和儿子的两个虚假身份证,在永靖县、广西北海、陕西西安等地购买了多套房产。“炒房”带来的资产急剧膨胀,冲昏了他的头脑,2019年,在听闻自己正被组织调查的情况下,他仍在兰州市购买了3套旧房等待拆迁补偿。

“办理买卖房产手续我都用‘李居良’的名字,交付房款也是用‘李居良’名下的银行卡刷的。我很自信自己做得天衣无缝,怎料现在成了我违法犯罪的铁证。”在留置点,李生发痛哭流涕道,“那一套套房产像一口口棺材将我入殓,一沓沓钞票像一堆堆冥币将我掩埋,党纪国法的阳光一照,我瞬间成了太阳山上的李四,被晒死在钱堆上。”

是典型的“守财奴” 对不富裕的哥嫂很吝啬

“李生发是典型的‘守财奴’,薄情寡义。”办案人员告诉记者,在他求学时,他的哥嫂为了供他上学牺牲了很多。然而,当上领导干部后,李生发为了标榜清廉,对哥嫂十分吝啬,只在过年时给其几百元“意思一下”;侄子一家四口至今挤在很小的廉租房中,而李生发曾在侄子住的小区倒卖过3套房;侄女前两年在兰州买房时由于手头紧张,四处借钱,李生发也不愿出手相助,自己却在兰州购买了3套房做投资……他把大部分钱财投入到“炒房”中,对哥哥一家的冷暖漠不关心,舍不得多给一分钱。“我这吝啬鬼,我这葛朗台!我这知恩不报的冷血动物!如今当哥嫂听闻我拥有十几套房产,



李生发

上千万元违法资金时,能不为我的劣迹而怨恨吗?”李生发痛骂自己。纸永远包不住火,伪装得再好,终究会有暴露的一天。2020年,李生发觉得“形势不对”,忙将家中的黄金、字画、陶罐等财物转移到亲戚朋友家中,并伪造证据,与老板们通谋串供。在被留置后,他仍然对组织不忠诚不老实,交代问题时反反复复、出尔反尔,常张冠李戴、强词夺理,为自己开脱罪责,严重拖延办案时间,给办案工作造成阻碍。

“父母给我起小名‘居良’,我却做了这么多居心不良的事。我愧对父母、愧对党恩,回头无望。”在被留置两个多月后,他才真正反思、检视自己,“合格党员的标准,我一项都没有做到,有今日的下场不足为奇,大家千万不要像我一样。”李生发的“两面人生”发人深省,党员领导干部必须引以为戒,始终牢记对党忠诚,决不当“两面派”、做“两面人”,要主动向组织交心交底,自觉接受监督,时常纠正行为偏差。

利用自己的“人脉” 为儿子经商搭桥铺路

作为党员干部,本应当好家风建设的“头雁”,在廉洁修身以上身作则,在立德立品上言传身教。李生发不但自身不正,还带坏家风,将自己从政多年积累的“人脉”,用在为其子经商搭桥铺路上,大搞“前门当官,后门开店”,结局是“拔出萝卜带出泥”,父子二人双双被留置。

据办案人员介绍,在李生发兢兢业业、埋头苦干的那段时间,他的妻子勤俭持家,儿子李某某孝顺懂事,是品学兼优的好学生。

然而,随着李生发思想变质、行为失范,耳濡目染下,李某某逐渐形成了拜金、追求享乐的扭曲价值观,大学毕业后执意经商。“也可以吧,老子当官掌权,儿子就经商发财。”在李某某的坚持下,李生发同意了,并“手把手”传授其请客送礼、拿钱开路的“围猎”之术。2017年,在李生发的联系下,李某某顺利承揽到某财政奖补项目和某基础设施建设项目,项目金额共计937万元;2019年初,在他的牵线搭桥下,李某某又承揽了某幼儿园建设项目,项目金额486万元……

“上梁不正下梁歪,有了我这样不正的家长,导致孩子学坏,犯下了不少违法错误,责任全在我身上。”李生发懊悔不已。

据《中国纪检监察报》



李生发收受的金条。